
 
Protokół Nr XVI/2026 

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 4 marca 2026 r. 

 

    Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się 4 marca 2026 r. w sali posiedzeń Urzędu Gminy 

Żołynia. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15.30.  

 

   W sesji uczestniczyli: 

1)11 radnych gminy – Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, Maciej Dąbek, Paweł 

Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, Radosław Muriasz, Damian Mączka, Wojciech Woś, 

Renata Żywicka-Skoczylas (nieobecni byli: Wiesław Cyburt, Magdalena Kątnik-Kowalska, 

Wojciech Majkut, Jacek Sierzęga); 

2) sołtysi trzech sołectw gminy – Jan Buszta - Sołtys Sołectwa Brzóza Stadnicka, Teresa Fus  

- Sołtys Sołectwa Kopanie Żołyńskie, Joanna Wal - Sołtys Sołectwa Smolarzyny (nieobecny 

był Marek Mach - Sołtys Sołectwa Żołynia); 

3) Wójt Gminy Żołynia – Piotr Dudek; 

4) Sekretarz Gminy Żołynia – Waldemar Natoński (protokolant posiedzenia); 

5) Skarbnik Gminy Żołynia – Anna Kostyńska; 

6) Jan Mazurek – Inspektor Urzędu Gminy Żołynia; 

7) Wojciech Tomczyk – Inspektor Urzędu Gminy Żołynia (zapewniający obsługę 

informatyczną sesji rady gminy). 

 

    Ad. 1 Posiedzenie otworzył Tomasz Mach, Przewodniczący Rady Gminy Żołynia. 

Stwierdził kworum, powitał zebranych, a następnie przedstawił zaplanowany porządek 

posiedzenia, który przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie, wolne wnioski. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2026 rok; 

b) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Żołynia na lata 2026-2033; 

c) wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji,  

za pośrednictwem Wojewody Podkarpackiego o nadanie miejscowości Żołynia statusu 

miasta i ustalenie jego granic; 

d) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Żołynia w 2026 r.”; 

e) zmiany uchwały Nr XIII/88/2025 Rady Gminy Żołynia z dnia 28 października 2025 r.  

w sprawie przyjęcia Strategii rozwoju ponadlokalnego obszaru funkcjonalnego 

obejmującego gminy: Białobrzegi, Łańcut, Markowa, Rakszawa, Żołynia oraz powiat 

łańcucki do roku 2030; 

f) zmian uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych oraz 

warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej. 

4. Sprawy różne. 

 

     Radni nie zgłosili uwagi do zaproponowanego porządku obrad.  

 

    Ad. Radni nie zgłosili uwag do projektu protokołu z poprzedniej sesji rady gminy. 

Przewodniczący rady gminy poddał pod głosowanie przyjęcie tego protokołu. Protokół  



z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie. Wyniki głosowania: ZA: 11, PRZECIW:  

0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4. Wyniki imienne: ZA (11): 

Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, Maciej Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa Fus, 

Tomasz Mach, Damian Mączka, Radosław Muriasz, Wojciech Woś, Renata Żywicka-

Skoczylas; NIEOBECNI (4): Wiesław Cyburt, Magdalena Kątnik-Kowalska, Wojciech 

Majkut, Jacek Sierzęga. 

 

    Ad. 3 Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy przedstawiła Anna Kostyńska, 

Skarbnik Gminy Żołynia. Powiedziała, że do budżetu wprowadzonych zostanie kilka dotacji 

na zadania bieżące, w tym zadania zlecone w dziale administracji oraz oświaty. Przedstawiła 

zwiększenia dochodów i ich przeznaczenie. Tu wymieniła realizację projektu „Szkoła na 

medal” w Brzózie Stadnickiej, zakup wyposażenia dla przedszkoli oraz dotację w wysokości 

225 tys. zł na budowę boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Żołyni. 

Przewodniczący rady przypomniał, że zmiany omawiano na posiedzeniu wspólnym komisji 

rady gminy poprzedzającym sesję i zachęcił radnych do dyskusji. Radni nie zabierali głosu, 

przewodniczący odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie. Uchwała NR XVI/109/2026  

w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2026 rok została przyjęta jednogłośnie. 

Wyniki głosowania: ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU:  

0, NIEOBECNI: 4. Wyniki imienne: ZA (11): Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, 

Maciej Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, Damian Mączka, Radosław 

Muriasz, Wojciech Woś, Renata Żywicka-Skoczylas; NIEOBECNI (4): Wiesław Cyburt, 

Magdalena Kątnik-Kowalska, Wojciech Majkut, Jacek Sierzęga. 

   

    Następnie skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej 

prognozie finansowej gminy. Powiedziała, że zmiany wprowadzone przed momentem do 

budżetu gminy należy nanieść również w prognozie finansowej gminy. Wskazała, że do 

prognozy wprowadzone zostaną otrzymane przez gminę dotacje a zmiany obejmą oba 

załączniki uchwały, tj. uszczegółowienie prognozy oraz wykaz przedsięwzięć. 

Przewodniczący rady przypominał, że zmiany w uchwale budżetowej powodują konieczność  

zmiany wieloletniej prognozy finansowej. Radni nie dyskutowali w tej sprawie 

przewodniczący odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie. Uchwała NR XVI/110/2026  

w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Żołynia na lata 2026-2033 
została przyjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania: ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ 

SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4. Wyniki imienne: ZA (11): Jacek Baran, 

Krzysztof Biały, Monika Buszta, Maciej Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, 

Damian Mączka, Radosław Muriasz, Wojciech Woś, Renata Żywicka-Skoczylas; 

NIEOBECNI (4): Wiesław Cyburt, Magdalena Kątnik-Kowalska, Wojciech Majkut, Jacek 

Sierzęga. 

 

     Uchwałę w sprawie wystąpienia z wnioskiem w sprawie nadania miejscowości Żołynia 

statusu miasta przedstawił Waldemar Natoński, Sekretarz Gminy Żołynia. Przypomniał 

czynności wykonane przez gminę w tej sprawie i zaznaczył, że przyjęcie uchwały stanowić 

będzie zakończenie formalności przez gminę, która następnie oczekiwać będzie na 

rozpatrzenie wniosku. Przewodniczący rady gminy stwierdził, że gmina jest na finiszu tej  

sprawy. Zaznaczył, że w regionie są miasta mniejsze ludnościowo aniżeli Żołynia, tu wskazał 

na Dubiecko i Birczę. Podkreślił, że mieszkańcy popierają starania gminy o przywrócenie 

Żołyni statusu miasta. Przypomniał, że Żołynia była miastem przez ponad 200 lat i władzom 

gminy zależy na tym, aby przywrócić ten status. Radni nie zabierali więcej głosu w tej 

sprawie, przewodniczący odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie. Uchwała NR 

XVI/111/2026 w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych  



i Administracji, za pośrednictwem Wojewody Podkarpackiego o nadanie miejscowości 

Żołynia statusu miasta i ustalenie jego granic została przyjęta przy 10 głosach za, jeden 

radny wstrzymał się od głosowania. Wyniki głosowania: ZA: 10, PRZECIW:  

0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4. Wyniki imienne: ZA (10): 

Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, Maciej Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa Fus, 

Tomasz Mach, Damian Mączka, Radosław Muriasz, Renata Żywicka-Skoczylas; 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Wojciech Woś; NIEOBECNI (4): Wiesław Cyburt, Magdalena 

Kątnik-Kowalska, Wojciech Majkut, Jacek Sierzęga. 

 

    Projekt uchwały w sprawie rocznego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobieganiu ich bezdomności przedstawił Jan Mazurek, pracownik urzędu gminy. Wyjaśnił, 

że przyjęcie programu jest wypełnieniem obowiązku ustawowego. Powiedział, że powiatowy 

lekarz weterynarii pozytywnie zaopiniował projekt programu, natomiast pozostałe podmioty, 

do których gmina zwróciła się o opinię, wyraziły tak zwaną milczącą zgodę. Następnie 

przedstawił najważniejsze założenie programu oraz szczegóły umowy ze schroniskiem dla 

zwierząt „Azorkowo” w Sigiełkach. Omówił również sprawy związane z wyłapywaniem 

bezdomnych zwierząt oraz realizowaną przez gminę akcją kastracji i sterylizacji kotów. 

Stwierdził, że akcja ta przynosi oczekiwane efekty. Przewodniczący wspomniał, że temat był 

omawiany szczegółowo na posiedzeniu komisji rady poprzedzającym sesję, nie mniej 

zachęcił do ewentualnej dyskusji. Radni nie zabierali głosu w tej sprawie, przewodniczący 

odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie nad nią. Uchwała NR XVI/112/2026  

w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Żołynia w 2026 r.” została przyjęta jednogłośnie. 

Wyniki głosowania: ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU:  

0, NIEOBECNI: 4. Wyniki imienne: ZA (11): Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, 

Maciej Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, Damian Mączka, Radosław 

Muriasz, Wojciech Woś, Renata Żywicka-Skoczylas; NIEOBECNI (4): Wiesław Cyburt, 

Magdalena Kątnik-Kowalska, Wojciech Majkut, Jacek Sierzęga. 

 

    Projekt uchwały zmieniającej strategię rozwoju ponadlokalnego przedstawił sekretarz 

gminy. Podał, że zmiana dokonywana jest na wniosek Gminy Białobrzegi i dotyczy jedynie 

zmiany wnioskodawcy i beneficjenta projektu planowanego przez tę gminę. W strategii  

w miejsce wnioskodawcy Gminy Białobrzegi wprowadzono Gminny Ośrodek Kultury  

i Czytelnictwa w Białobrzegach. Radni nie dyskutowali w tej sprawie, przewodniczący rady 

odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie. Uchwała NR XVI/113/2026 w sprawie 

zmiany uchwały Nr XIII/88/2025 Rady Gminy Żołynia z dnia 28 października 2025 r.  

w sprawie przyjęcia Strategii rozwoju ponadlokalnego obszaru funkcjonalnego 

obejmującego gminy: Białobrzegi, Łańcut, Markowa, Rakszawa, Żołynia oraz powiat 

łańcucki do roku 2030 została przyjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania: ZA: 11, 

PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4. Wyniki imienne: 

ZA (11): Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, Maciej Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa 

Fus, Tomasz Mach, Damian Mączka, Radosław Muriasz, Wojciech Woś, Renata Żywicka-

Skoczylas; NIEOBECNI (4): Wiesław Cyburt, Magdalena Kątnik-Kowalska, Wojciech 

Majkut, Jacek Sierzęga. 

 

     Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi przedstawił sekretarz gminy. Powiedział, że zapisy 

uchwały zostały dostosowane do zmian związanych z wprowadzeniem w urzędach 

administracji publicznej systemu eDoręczeń jako aktualnie obowiązującego środka 

komunikacji elektronicznej pomiędzy urzędami oraz ich klientami. Radni nie dyskutowali  



w tej sprawie przewodniczący odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie. 

Uchwała NR XVI/114/2026 w sprawie zmian uchwały w sprawie wzoru deklaracji  

o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez 

właścicieli nieruchomości zamieszkałych oraz warunków i trybu składania deklaracji za 

pomocą środków komunikacji elektronicznej została przyjęta jednogłośnie. Wyniki 

głosowania: ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU:  

0, NIEOBECNI: 4. Wyniki imienne: ZA (11): Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, 

Maciej Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, Damian Mączka, Radosław 

Muriasz, Wojciech Woś, Renata Żywicka-Skoczylas; NIEOBECNI (4): Wiesław Cyburt, 

Magdalena Kątnik-Kowalska, Wojciech Majkut, Jacek Sierzęga. 

 

    Ad. 4 W punkcie spraw różnych Jan Buszta, Sołtys Sołectwa Brzóza Stadnicka zapytał  

o terminy rozpoczęcia prac przez ekipę remontową urzędu gminy oraz dostaw kamienia do 

remontów dróg gminnych. Piotr Dudek, Wójt Gminy Żołynia odpowiedział, że ekipa 

rozpocznie prace z dniem 16 marca br., natomiast kamień będzie dostępny pod koniec marca, 

po przeprowadzonym przetargu na jego zakup. Wójt dodał, że po dość srogiej trzeba będzie 

chwilę poczekać z wysypywaniem kamienia na drogi, żeby grunt wysechł i nie wchłaniał 

kamienia. 

     Joanna Wal Sołtys Sołectwa przekazała prośbę od mieszkańców tej miejscowości do rady 

gminy o wsparcie budowy chodnika przy drodze głównej, szczególnie w miejscach gdzie jest 

niebezpiecznie. Wójt gminy przypominał, że chodnik należy do drogi powiatowej  

i zastanawiał się, czy gmina będzie mieć środki, aby to zadanie wykonywać tylko w oparciu  

o środki własne. Prosił o zachowanie kolejności przy modernizowaniu dróg. Przypomniał, że 

gmina czyni zabiegi, aby dokończyć modernizację drogi powiatowej w Kopaniach 

Żołyńskich. Powiedział, że w przypadku realizacji tej inwestycji gmina będzie musiała 

zabezpieczyć 1,5 mln zł środków własnych. Podkreślił, że Gmina Żołynia nie jest jedyną 

gminą na terenie powiatu łańcuckiego i na pewno nie wszystkie pieniądze powiatu pójdą na 

drogi na jej terenie. Zaznaczył, że przy drogach powiatowych jest również potrzeba 

rozbudowy chodnika przy ul. Białobrzeskiej oraz w Brzózie Stadnickiej. Przypomniał, że  

w ubiegłym roku gmina zainwestowała w rozbudowę Szkoły Podstawowej w Smolarzynach 

2,5 mln zł, w lutym 2026 r. oddała rozbudowę szkoły w Brzózie Stadnickiej, która kosztowała 

10 mln zł. Stwierdził, że teraz czas na inwestycje w sołectwach gdzie ostatnio było mniej 

robione, tj. w Kopaniach Żołyńskich i Żołyni. Przewodniczący rady stwierdził, że przychyla 

się do propozycji wójta. Stwierdził, że każdy chodnik jest bardzo ważny i potrzebny. 

Potwierdził stanowisko gminy, że drogi i chodniki przy drogach powiatowych gmina chce 

budować z 50% wkładem gminy i że chce pomagać powiatowi, jeżeli ten chce angażować 

środki na terenie gminy. Dodał, że powiat nie jest w stanie każdego roku w jednej gminie 

inwestować, gdyż potrzeb na terenie całego powiatu jest bardzo dużo. Stwierdził, że należy 

po kolei zamykać inwestycje już rozpoczęte.  

    Marek Mach, Sołtys Sołectwa Żołynia pytał o termin rozpoczęcia napraw dróg gminnych  

z wykorzystaniem asfaltu. Wójt odpowiedział, że aktualnie zakłady nie wytwarzają masy. 

Powiedział, że w kolejnym tygodniu pracownik gminy będzie znakował ubytki w drogach 

gminy i jak tylko pojawi się asfalt gmina rozpocznie remonty. 

    Wójt gminy wspomniał, że w ubiegłym tygodni została oddana do użytku przy Szkole 

Podstawowej w Brzózie Stadnickiej sala gimnastyczna z zapleczem. Przypomniał, że decyzję 

w tej sprawie podejmowała rady gminy poprzedniej kadencji. Podziękował za tę odważną 

decyzję i wspomniał, że władze gminy poświęciły tej inwestycji wiele czasu. Były burzliwe 

dyskusje, po drodze pandemia wywołana korona wirusem. Ostatecznie udało się zrealizować 

inwestycję o wartości blisko 10 mln zł, w znacznej części sfinansowanej z dotacji z Programu 

Polski Ład. Wójt podkreślił, że gmina potrafi pozyskiwać skutecznie pozyskiwać fundusze. 



Stwierdził, że inwestycję warto było przeprowadzić nawet przy obecnej demografii, gdyż 

sport to zdrowie, pasje i przyszłość młodzieży. Wskazał, że wraz z halą powstało zaplecze dla 

klubu sportowego, oddziały przedszkolne oraz kuchnia. Podziękował nauczycielom, rodzicom 

i dyrektorowi szkoły Agnieszce Babiarz za przygotowania uroczystości otwarcia nowej hali. 

W imieniu dyrektora szkoły przeprosił radę gminy za pewną niezręczność, która pojawiła się 

podczas uroczystości otwarcia. Przewodniczący rady podkreślił bardzo dobre wykonanie 

obiektu oraz świetną akustykę hali. Wspomniał radnego gminy poprzedniej kadencji, Romana 

Tabina z Brzózy Stadnickiej, który tej inwestycji poświęcił mnóstwo energii, zabiegając o nią 

u wójta gminy oraz w radzie. Sołtys Sołectwa Brzóza Stadnicka w imieniu mieszkańców 

sołectwa podziękował władzom gminy za tę inwestycję. 

     Na tym dyskusję zakończono. Przewodniczący zamknął obrady o godz. 16.15. 

Sporządził: 

              
 


